VYupaxkueune 1 (aCUMITOTUYHYE HOTAIWH)

Def: Ille xasBame, 9e dynknuaTa f:RT - R e acumnmomuyuno neompuyamenra, ako:
dng ENVn=2ny: f(n) =20
AKO HEpPaBeHCTBOTO € CTPOro, Ie Kas3pame, de [ e acuMnmomuiHo nNoAOHCUNEAHA.

Def: Heka g e acUMIITOTUYHO HeOTpHUIATE HA PYKINs. BbhBeXkKIaMe CIeHUTE KIACOBE OT
dbyukuuu (1me ru HapuuaMe aCuUMNMOMUYHU HOMAUUL):

0(@)={f|3c>0any ENVR=ny:0<f(n) <c.g(n)}
0(g) e MHOKECTBOTO OT BCUYKM (DYHKIMU, KOUTO PACTAT ACUMNIMOMUYHO HE NO-0BP30
or g. llle 3anucBame ToBa karo f € 0(g), f =0(g) wmm f < g.
Q@) ={f|3c>03In, eNVn=ny:0<c.g(n) < f(n)}
Q(g) e MHOXKECTBOTO OT BCUYKHU (DYHKIMH, KOUTO PACTAT ACUMNIMOMUYHO HE
no-6asro ot g. Ille 3anucsame ToBa kato f € Q(g), f = Q(g) nwm f > g.
o(@)={f|Vc>03an, eNVn=ny:0< f(n) <c.g(n)}
0(g) e MHOXKeCcTBOTO OT BCUYKU (DYHKIMU, KOUTO PACTAT ACUMNIMOMUYHO
no-6aeno ot g. Ille 3anmcsame Toa karo f € 0(g), f =o(g) mwm f < g.
w(@)={f|Vc>03any, eNVn=ns:0<c.gn) < f(n)}
w(g) € MHOKECTBOTO OT BCUYKM (PYHKIIMU, KOUTO PACTAT ACUMNIMOMUYHO
no-6spso ot g. llle 3anucsame ToBa Kato f € w(g), f = w(g) wm f > g.
0(@)={f13¢;>03c;, >0Ing ENVR=>nyp:0<c¢c;.g(n) < f(n) < c.g(n)}

0(g) e MHOXKECTBOTO OT BCUYKH (DYHKIUH, KOUTO PACTAT ACUMNMOMUYHO
ednakso ¢ g. llle 3anuceame ToBa karo f € 0(g), f = 0(g) wm f = g.



Hskon ocHOBHE CBOMCTBA HA ACUMIITOTHIHUTE HOTAIIMN:
CsoiictBo 1: Benuknu ca tpansurusau: Ako fog ngoh, o foh ,3a0 € {<,><, >, =}
CsoiictBo 2: 0,0 u Q ca peduekcusnn: f o f 3a 0 € { <, =, =}
CroiictBOo 3: f 2 gug>f o f=g
CaoiicTtBo 4: 0 e cumerpuuna: f =g = g=f
CeoiictBo 5: f X g o g>fuf<ge g>f

HokazarescTBaTa Ha TE3W CBOMCTBA ca 1Mo gedunuimnTe. Hampumep:

Cumerpuanoct Ha 0:

Heka f = 0©(g), Toecr:
dc; > 03¢, >03In  ENVR=2ny:0<c;.g(n) < f(n) <c,.g(n)

Ot nepasencrso umame: 0 < g(n) < Cl.f(n) n0< Cl.f(n) < g(n), orkbeTO:
1 2

0< Ci.ﬂn) <gm) <~ fm) > g=0(f)
2 4]

Tpan3uTUBHOCT HA O:

Heka f = 0(g) nu g = o(h), Toecr:
Ve>03nyg ENVR=2ng:0< f(n) <c.gln)
Vd >03Imy e NVn=>my:0 < g(n) <d.h(n)
Qurcupame ¢ = 1 u moydaBame:

vd > 0Vn = max{mg,ny}:0 < f(n) < gn) <d.h(n) = f =o(h)
CaoiicTBo 6: max{f, g} =f+g
Axko 3a pazmeno n: f(n) = g(n), ro:
1 1
S +79M) < f(n) = max{f(n), g(n)}
Axko bk f(n) < g(n), To:

1 1
S +59(0) < g() = max{f(n), g(W)}

1 B nBara ciydas:

1 1
Ef(n) + Eg(n) < max{f(n), g(n)}



Toit kaTo f U g ca aCUMITOTUYIHO HEOTPUIIATEHH, TO:
dky ENVR=ky:f(n) 20uImy ENVR>my:g(n) =0

Cera nmame:

1 1
vn > max{ky, my}: Ef(n) + Eg(n) < max{f(n),gm)} < f(n) +gln) =

= max{f,g} = f+g

CaoiicTBo 7: 3a aCUMITOTUYIHO TIOJOKUTETHE [ U g € BAPHO, |e:

f(n)
lim——=0¢& f=o0
A f=o0(9)
HokaszarescTpo:
n n
limQ=0 = Ve >03Inyg ENVn = ng: —£<&<e

o g(n) g(n)

Twoit kaTo f 1 g ca ACUMITOTUYIHO HOJIOKUTETHH, TO:
dky ENVR=ky:f(n) >0u Imy ENVR=>my:g(n) >0

Cera nMmame:

n
Ve > 0Vn = max{ng, ko, my}: —¢ <&< e 0 f(n)<egh)

gm)

, KOETO € TOYHO €KBUBAJICHTHOCTTA Ha JIBeTe JIeUHUIINN.

CgoiicTBo 8: 3a aCUMITOTUYHO IOJIOKUTETHN f U g € BAPHO, de:

_f()
lim——==c>0= f=0
e g () f =0
oxkaszarescTpo:
lim@=c>0 = Ve > 03dn, ENVnZnO:c—£<@<c+s
n-o g(n) gn)

QPurcupame &, Taka e ¢ — & > 0
Ocsen TOBa g € aCUMIITOTUIHO IOJIOXKUTEIHA, Taka de: Amy € NVn = my: g(n) > 0
Cera umame:

vn = max{ng, my}:0 < (c—¢).gn) < f(n) < (c+¢).g(n)

nJINn B 9aCTHOCT:

vn = max{ng,my}:0 < (c—¢€).gn) < f(n) <(c+e)gn) = f=0(g)



3abesnexkere, 4e 0OpPATHOTO HE € BSIPHO:

f =06(g) #Tllij‘go%=c>0

Heka f(n) = (2 +sinn).n, a g(n) =n

Ouesngao Vn = 1:n < (2 +sinn).n < 3n = f = 0(g), HO OT Apyra crpaHa
I'paHunaTa:

2+sinn).n
lim ; = lim (2 + sinn)
n—-oo n n—-oo

M300110 HE CHIIECTBYBA.

3abeqaexkka 1: Cbc cuMBOTBLT Ign 1me obo3navwaBaMe TBOUTEH JIOTAPUTHM, a HE JeCeTHIeH!

3abesaexkka 2: Twit kato log, n n logy n 3a a,b > 1 ce paznuaaBaT caMo € TMOJOKATEITHA

KOHCTaHTa.:
log, n

log, a

log,n =

, MHOT'O YeCcTO HsIMa Jia obo3HadaBame ocHoBaTa. Hampumep: 0(lgn) = O(logn).

CsoiicTtBo 9: Heka f u g ca acuMITOTHYIHO TOJIOXKHUTETHT 1 4 > 1 .
Axo f < g u g pacre neorpanuucuo, o al < a9

Axo log, f < log, g n g pacre Heorpanndeso, 10 f < g

Tyx e or ocobeno 3uauenme, 1e g pacre Heorpaundeno! Jla pasriegame ciemnnust

IpuMep:
==, g =1-~
fl) = n’ gin) = n
Tsit kaTo:
1
. n__
Jim L1 0
n
,To f < g
Ot gpyra crpaHa:
1
_ 2n 1
lim T =
n-o _q_=

, Taka ue 2/ = 29

Anajiornuno ce mokassa u 3a JiorapuTbMa.



CsoiicTso 10:
Va > 1Vt > 0Ve > 0:loghn < n®

okaszarescTBo:
. loggn  loggx
lim —— = lim —
n—-oo — X—00 =
n xt
Ot npasuoro Ha Jlonurau nmame:
log, x 1 t
lim gz = lim————=lim——5=0
X—00 — X—00 E =1 X—00 <
xt xlna;xt clnaxt
Cera:
log, n ‘
lim< - > =0'=0 = loghn<n®
X—00 =
nt
IIpumep 1:
10*n2 < 107*n3
10*n? 108
lim ——— = lim — =0 = 10*n%? < 107 *n3

n-0107%n3 n-w n

IIpumep 2:
Heka p(x) e mosmuoMm or crenen k ¢ mosoxkureseH crapmu koedpunent. Torasa
— K
p(n) = n*.

p(n) = agn® + a;n* 1+ .. +ay

n a a
lim p( )= lim a0+—1+ +—k=0(0>0 = p(n) = nk

IIpumep 3:
3a durcupano k € N e BspHO, 4e:

(o) =

lim (:)i= lim n.(n—l)...(n—k+1)= liml.(l—%)...(l—k_l).ll=l

n—-oo nk n—-oo kl.nk n—-oo

n
— k
> (k)ﬁn
IIpumep 4:
n+1D)"=n"
n+ 1" 1\"
limu= lim (1+—> =e > m+1)"=n"
n—oo n n—oo n



IIpumep 5:
He Bceku jgBe acuMITOTHYHO HEOTPUIATETHU (DYHKIMK €A ACUMITOTUIHO CPABHUMU.
Hampuwmep:

1 ,M € YeTHO
n)=n n) =
9(m) ’ fm) {nz ,M e HeYeTHO

Axo nmonycuem, ue f = 0(g), me umame:
Ic>03Inyg ENVR=ny:0<f(n) <c.g(n)
, KOeTO He e BApHO 3a Hewernu > ¢ (0 <n? <c.n)
Axo nonycuem, ye g = O(f), me umame:
Ic>03Inyg ENVR=ny:0<gn) <c.f(n)
, KoeTo He e BapHOo 3a ueTHu n > ¢ (0 <n<c)

oM f u g ca mecpaBuumu 1o O, Te HE ca CpaAaBHUMU U300IIIO.

IIpumep 6:
Buamoxno e f = 0(g), 6e3 na e Bapuo auro eano or f = o(g) u f = 0(g).

Hampuwmep:

1
gy =n,  fm)=fy meuero
n ,neHe4YeTHO

Bapno e, ue f = 0(g), Tbit kato Vn = 1:0 < f(n) < g(n)
Axko nonycuem, ye f = 0(g), me umame:
Ve>03anyg ENVR=2ng:0< f(n) <c.gln)
, KoeTo He e BapHO 3a Heuethu nu c <1 (0<n<c.n)
Axo nmomycuem, ue f = 0(g), me umame:
dc; >03¢c, >03Iny, ENVR=2ny:0<c;.g(n) < f(n) <c,.g(n)

1 1
, KOETO He € BApHO 3a ueTHU N > — (0 < ¢.n < - )
V1 n



